



В Воронежской области перед судом предстанет генеральный директор организации, обвиняемый в нарушении правил техники безопасности

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области завершено расследование уголовного дела в отношении 61-летнего генерального директора организации, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.217 УК РФ (нарушение правил безопасности на взрывоопасном объекте, которое могло повлечь смерть человека).

Следствием установлено, в 2014 году организацией в установленном законом порядке получена бессрочная лицензия на осуществление взрывопожароопасных и химических опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, в том числе на взрывоопасном производственном объекте – автомобильной газозаправочной станции (далее АГЗС), расположенной в городе Воронеже.

Для хранения и реализации сжиженного углеводородного газа (далее СУГ) на АГЗС установлена автоцистерна ПГЦЗ-15 с сосудом для газа, поставленная на учет в Верхне-Донском управлении Ростехнадзора. Там же генеральный директор прошел аттестацию на знание общих правил промышленной безопасности. Для осуществления основного вида деятельности им были утверждены необходимые инструкции, положения и планы.

22 апреля 2016 года около 16 часов на работу на указанную АГЗС заступил водитель-заправщик. Около 11 часов 23 апреля 2016 года им была обнаружена утечка газа через неплотность сальникового уплотнения штока вентиля обводной линии сосуда автоцистерны. Он обесточил АГЗС, выключив рубильник подачи электричества, затем перекрыл вентиль сосуда и доложил об этом генеральному директору и двум водителям-заправщикам. Через час указанные лица прибыли на заправочную станцию, на которой к моменту их прибытия имелась интенсивная утечка газа из сосуда автоцистерны.

Вместо того, чтобы предупредить находящихся в данном районе об аварии, выключить насос подачи СУГ на заправочную колонку, перекрыть запорную арматуру, вызвать пожарную охрану, эвакуировать людей с территории АГЗС и не допускать их в загазованную зону, генеральный директор допустил нахождение водителя-заправщика в месте аварии, совместно с которым подошел к сосуду с целью поиска причин неисправности и устранения утечки газа.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

В 12 часов 13 минут произошло воспламенение СУГ, в результате которого находившийся в зоне горения водитель-заправщик получил ожоги II-IIIА степени головы, шеи, обеих кистей, нижних конечностей – 30 % поверхности тела, квалифицирующиеся как причинившие тяжкий вред здоровью.

Кроме того, генеральный директор сам получил ожог в области головы, ушных раковин, шеи, кистей II-IIIА степени площадью 11 % поверхности тела, ожог верхних дыхательных путей I степени, которые в совокупности квалифицируются как причинившие вред здоровью средней тяжести.

При вышеописанных обстоятельствах генеральный директор подверг опасности жизнь и здоровье водителя-заправщика и иных лиц, так как не обеспечил надлежащий контроль за соблюдением требований промышленной безопасности и технологической дисциплины на объекте в ходе выполнения работ по устранению утечки газа, чем нарушил требования Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» и иных нормативно-правовых актов.

На предварительном следствии обвиняемый признал вину и дал подробные показания. Его вина также подтверждается показаниями потерпевшего и свидетелей, протоколами осмотров, заключениями судебных экспертиз, актом расследования группового несчастного случая, а также иными собранными по уголовному делу доказательствами.

В настоящее время обвинительное заключение утверждено и уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

21 Сентября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1068244>